

№ 5 (258)

ИЮНЬ

2024

ЗВЁЗДНАЯ ГАЗЕТА

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ МО ЗВЁЗДНОЕ

6+



Петербург. Народ. Россия!

Концерт «Многонациональная Россия» состоялся 12 июня в культурно-досуговом центре (КДЦ) «Московский» (Московский пр., 152). Праздничное мероприятие для жителей нашего округа организовало муниципальное образование Звёздное.

В холле КДЦ зрителей встречают артисты в народных костюмах и предлагают сфотографироваться. Там же выступают гармонисты, а певица под гитару исполняет «Катю-

шу», «Подмосковные вечера» и другие знакомые каждому с детства композиции. Зрители слушают, танцуют, в какой-то момент даже перехватывают инициативу и сами начинают

подпевать: «Виновата ли я, виновата ли я...»

– Кто смелый – подходите тоже! – обращаются к публике артисты, уступая микрофон.

Тем временем раздаётся тре-

тий звонок, и гости занимают места в зале. Звучат первые ноты государственного гимна, на сцене появляются ребята с триколорами – ансамбль танца «Русь», – а солист Андрей Попов исполняет песню Олега Газманова: «Россия! Россия! В этом слове огонь и сила».

Вдоль кулис – от пола до потолка – тянутся бело-сине-крас-

ные ленты. По верхней кромке светятся лампы тех же цветов. В глубине сцены – экран, на котором простирается вся страна: от Калининградской области до Чукотского полуострова. Поверх карты развевается флаг и выплывает надпись: «12 июня. День России».

Продолжение – на стр. 4 >>>

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ



2

В музейно-выставочном центре «Россия – Моя история» открылась мультимедийная выставка-путешествие «Мой Петербург».



5

Приступил к работе молодёжный трудовой отряд МО Звёздное. Весь июнь ребята занимаются благоустройством территории округа.



6

Ежегодные соревнования «Мы хотим всем рекордам наши звонкие дать имена» снова собрали ребят из округа Звёздное на стадионе 356-й школы.



8

В округе Звёздное прошла встреча с одним из самых молодых гроссмейстеров в истории, шахматистом Сергеем Карякиным.

«Это честно, это справедливо»

Уже с 1 февраля 2025 года индексация пенсий начнёт действовать для 7 миллионов 800 тысяч работающих россиян пенсионного возраста. Более 300 тысяч из них – петербуржцы.

Инициатива снизу

На встрече губернатора Санкт-Петербурга с социальными работниками специалист «Центра социальной реабилитации инвалидов» Ирина Андригина обратилась к Александру Беглову с просьбой о восстановлении справедливости – защите интересов работающих пенсионеров. Александр Дмитриевич отнёсся к вопросу внимательно и пообещал обсудить тему индексации пенсий с президентом. «Это честно, это справедливо», – отметил он. И слово своё сдержал: спустя несколько дней, на пленарном заседании ПМЭФ, Владимир Путин выступил в поддержку инициативы.

Сейчас Правительство РФ и Госдума уже ведут работу по поручению главы государства. 10 июня на совещании с вице-премьерами председатель Правительства РФ Михаил

Мишустин назвал конкретные цифры и сроки. А замруководителя фракции «Единая Россия» в Госдуме Андрей Исаев подтвердил, что депутаты планируют принять решение максимально быстро, ещё в летнюю сессию – чтобы уже осенью необходимые средства можно было заложить в бюджет Социального фонда России (СФР) на будущий год.

Без лишних хлопот

Уже сейчас подчёркивается, что возврат к индексации не должен повлечь никаких дополнительных усилий со стороны самих пенсионеров. Председатель правительства специально сделал акцент на том, что процесс должен быть максимально удобным для людей и проходить в беззаявительном порядке. Соцфонду предстоит производить требуемые начисления на основе имеющейся в базе информации.



Михаил Мишустин:

– Необходимо организовать разъяснительную работу по порядку расчёта, чтобы граждане понимали, какую сумму они получат и из чего она складывается.

Как это будет происходить? Сейчас для неработающих пенсионеров ежегодно индексируются обе части пенсии: страховая (сформированная за счёт накопленных трудовых баллов) и базовая (представляющая собой фиксированную выплату от государства). К примеру, в текущем году для неработающих пенсионеров и «стоимость» пенсионного балла, и фиксированная часть были проиндексированы на 7,5%. А для трудоустроенных – увы. Для них увеличивается только страховая часть и только собственными усилиями: благодаря накопленному индивидуальным пенсионным коэффициентам (ИПК). Именно это обстоятельство вынуждало многих людей по достижении пенсионного возраста оставлять работу, даже при наличии достаточных сил и желания её продолжить.

После официального принятия решения об индексации для работающих пенсионеров базовая часть пенсии (составляющая в 2024 году 8134 рубля) будет тоже ежегодно возрастать на установленный государством процент с учётом инфляции. При этом перерасчёт страховой части будет произведён с учётом взносов в СФР за прошедший год.

Своевременное решение

Попытки поднять вопрос индексации пенсий предпринимались различными политическими силами и ранее.

И только Александру Беглову это удалось: он обратился к президенту в тот момент, когда вопрос действительно назрел.

Социальный фонд России привёл официальные данные, согласно которым в течение прошлого 2023 года численность работающих пенсионеров опускалась до 7,55 млн человек. Если принять во внимание, что средний размер пенсии у трудоустроенных составлял к началу апреля текущего года 17 480 рублей в месяц, а у неработающих – 21 750 рублей, разницу более чем в 4000 рублей вполне можно считать достаточным аргументом для восстановления социальной справедливости.

По мнению экспертов, такое решение сегодня отвечает интересам не только работающих пенсионеров, но и работодателей, и государства: оно может сохранить в экономике страны квалифицированные рабочие руки, поспособствует решению проблемы дефицита кадров в ряде отраслей и положительно повлияет на вопросы трудовой миграции. Именно поэтому глава государства поддержал инициативу губернатора Санкт-Петербурга, несмотря на серьёзное увеличение бюджетной нагрузки.

По информации пресс-службы администрации Губернатора Санкт-Петербурга

Санкт-Петербург занимает второе место в стране по числу работающих пенсионеров – 362 тысячи человек. Больше всего их в Москве – 529 тысяч, на третьем месте Краснодарский край – 252 тысячи.

Владимир Путин:

– С 1 февраля 2025 года и далее ежегодно пенсии будут повышаться не только тем, кто уже вышел на заслуженный отдых, но и тем, кто продолжает работать.



Петербург у каждого свой

В музейно-выставочном центре «Россия – Моя история», на Бассейной ул., 32, состоялось открытие мультимедийной выставки-путешествия «Мой Петербург».



Санкт-Петербург – первый регион, который открыл выставку собственных достижений, вдохновившись выставкой «Россия» на ВДНХ.

Выставка «Мой Петербург» состоит из 12 тематических залов, общая площадь которых составляет 3500 квадратных метров. Использование самых современных технологий создаёт впечатление увлекательного путешествия по Петербургу разных эпох, знакомя с достижениями как первых жителей

города, так и современных петербуржцев.

Выставка-путешествие даёт посетителям возможность увидеть самые интересные места Петербурга: побывать в лучших театрах, городских парках, библиотеках и музеях, заглянуть в окна петербуржцев прошлого и настоящего и подслушать их разговор, увидеть лица современников, внёсших вклад в развитие и процветание города на Неве.

Представители МО Звёздное также приняли участие в меро-

приятиях по случаю открытия выставки «Мой Петербург».

– В последние годы команда Московского района покоряет всё новые вершины, – заявил и. о. Главы нашего муниципального образования Звёздное Тигран Мануков на церемонии. – Важно, чтобы жители видели результат. На полях выставки все победы города собраны теперь воедино!

По информации spb.myhistorypark.ru



За пять лет в Петербурге решили проблему дефицита детских садов, которые с 1 сентября станут бесплатными для всех горожан.

Детские сады Петербурга

Новые, современные...

В 2019 году в Санкт-Петербурге не хватало 200 детских садов. Во многих новых кварталах, где жили десятки тысяч людей, не было ни одного садика. У горожан не было возможности устроить детей в сад в шаговой доступности от дома. Было принято решение ускоренными темпами восполнять дефицит.

За пять лет построено 220 детских садов на 37 тысяч детей. В новых детских садах обязательно есть бассейн, обустроены соляные пещеры, музыкальные и спортивные залы. В 2024 году проблема дефицита дошкольных учреждений будет полностью решена. С 2025 года город перейдёт к плановому строительству, следуя единому принципу – новое жильё должно возводиться вместе с детскими садами, школами, поликлиниками и другими социальными объектами.



Мы вышли на беспрецедентные темпы ввода социальных объектов. В новейшей истории, когда город снова стал Санкт-Петербургом, наши темпы – рекордные. Они позволили ликвидировать накопленный ранее дефицит.

АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ,
ГУБЕРНАТОР САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Рекорд!

58 детских садов
будет открыто
в 2024 году.

Всего за 5 лет построено

220 садов.

30 % детей
имеют возможность посещать
бассейн в детском саду.



...И бесплатные

СЕВЕРНАЯ столица станет первым регионом в России, где полностью отменят плату за присмотр и уход за ребёнком.

С 1 сентября 2024 года в Петербурге отменяется плата за детский сад.

«Во время ежегодного отчёта перед депутатами городского парламента в БКЗ «Октябрьский» 14 мая я дал обещание с 1 сентября этого года отменить плату за детский сад для всех детей. Символично, что эта мера социальной поддержки будет принята в нашем городе в Год семьи. Членам городского правительства и руководителям профильных комитетов мною было поручено подготовить необходимые поправки в «Социальный кодекс». Мы станем пер-

вым регионом в России, который полностью снимет финансовую нагрузку с родителей за присмотр и уход за ребёнком», – сказал губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов.

Важно отметить, что бесплатное посещение детского сада вводится и для детей, зарегистрированных в других регионах, но посещающих государственные сады Санкт-Петербурга. В первую очередь речь о жителях Ленинградской области.

267

тысяч детей
будут посещать
детский сад бесплатно.

Обращайтесь в муниципальное образование Звёздное!

Уважаемые жители округа Звёздное! Напоминаем, что вы всегда можете обратиться в наш муниципалитет по широкому кругу вопросов, касающихся благоустройства, опеки и попечительства, проведения массовых мероприятий и многим другим.

Записаться на приём можно по телефону:

371-89-72

Кроме того, обратиться к местным депутатам можно через форму на сайте МО Звёздное: moezvezdnoe.rf и в группе округа во «ВКонтакте»: vk.com/moe_zvezdnoe.



НАШ РЕПОРТАЖ

» Продолжение. Начало – на стр. 1

Петербург. Народ. Россия!

– Это самый молодой праздник, – рассказывает ведущая концерта. – 12 июня 1990 года Первый съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России, в которой было провозглашено главенство Конституции России и её законов. Важной вехой укрепления государственности стало принятие нового названия – Российская Федерация. Сегодня в нашей стране проживают более 160 народов. Все мы разные, но все мы вместе – одна большая семья, которая старается жить в мире и согласии.

Вслед за вступительным конференсом вниманию зрителей представляется настоящий калейдоскоп разнообразных песен и танцев многонациональной России. Вот под энергичную музыку на сцене появляются артисты бурятско-монгольского

танцевального коллектива «АЯ-Ганга». Затем эффектно в кудрявых папах прыгают джигиты из грузинского народного ансамбля «Сихарули». Размеренно плывут по сцене в розово-белых одеяниях танцовщицы корейского ансамбля «Ариран». Разудало поёт казачьи песни ансамбль «Раздольная станица»: «Роза белая, вишня спелая, девица-красавица – чёрные глаза», «Лучше нету в мире края, чем сторонushка моя», «Гуляй, Россия, гуляй красиво, а мне по сердцу характер твой».

От творческого диалога о народах и национальных культурах жители Звёздного плавно переносятся к мыслям о нашем городе. С песнями о любви к Петербургу и Ленинграду в ослепительно белых одеждах выступают ребята из образцовой вокальной студии «Лад»: «Город Петербург, я тебя люблю очень».



В заключительной части концерта такие родные и знакомые всем песни исполняет солист Мариинского театра Василий Герелло: «Есть только миг между прошлым и будущим – именно он называется жизнь», «Надежда – мой компас земной», «Опустела без тебя Земля», «Я люблю тебя, Жизнь, и хочу, чтобы лучше ты стала» и другие. В белом пиджаке, положив руку на серд-

це, поёт он, а потом простирает руки навстречу аплодирующей публике.

Завершается концерт песней «Город над вольной Невой», и вновь на сцену выходит молодёжь с флагами и в спортивных костюмах в цветах триколора. Зал бурно аплодирует.

Пётр Молчун,
фото автора

105 лет
Московскому району



Уважаемые жители
округа Звёздное!

Поздравляем вас со 105-летием Московского района!

Наш район по праву считается одним из самых красивых в городе. Мы гордимся его просторными площадями, неповторимыми архитектурными ансамблями, зелёными парками и уютными дворами.

За свою историю Московский район пережил немало трудностей, выстоял в годы Великой Отечественной войны и продолжает развиваться, становясь всё более привлекательным и благоустроенным.

Но Московский район – это не только история и архитектура, а, прежде всего, люди, жители района. Все его успехи и достижения – результат самоотверженного труда тех, кто живёт и работает здесь. Именно благодаря вам район с каждым годом хорошеет и развивается.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! Пусть наш родной район становится ещё красивее, комфортнее и современнее!

Депутаты Муниципального
Совета и сотрудники Местной
администрации МО Звёздное



ЛЮДИ ГОВОРЯТ

Наш родной Московский!

К 105-летию Московского района мы спросили жителей округа Звёздное: за что они любят наш район, а что хотели бы изменить?



Нина Самусенко, пенсионерка:

– Все мы любим Московский район! Здесь чисто, развит транспорт. Я живу у метро «Звёздная» – оттуда очень удобно добираться в любой уголок города. Одно из моих любимых мест культурного досуга – КДЦ «Московский». С удовольствием хожу сюда на концерты по приглашениям от нашего муниципалитета. Потенциал для улучшений и изменений есть всегда. К примеру, есть территория за гаражами между Ленсовета и Московским шоссе, там болотистое место, – хотелось бы, чтобы местные депутаты занялись ей и благоустроили. Думаю, всему своё время.



Людмила Мартынова, волонтерка:

– Мне нравится архитектура главных магистралей Московского района. И в целом наш район привлекателен тем, что он очень зелёный: здесь много скверов, детские площадки красиво оформлены и благоустроены. Видно, что наши депутаты стараются сделать как лучше: красиво, удобно и комфортно. Текущие изменения всегда необходимы. Обычно это общебытовые вопросы: замена труб в старых домах, канализации. Ещё хотелось бы поликлиник добавить, чтобы проще было туда попасть. И, возможно, нужно чуточку разнообразить зелёные посадки: высаживать больше сирени, жасмина и цветов. Хотя в последние годы и так красиво делают!



Никита, студент:

– Московский район мне хорошо знаком. Здесь приятно гулять: гармонично сочетание городской застройки и зелёных насаждений. Особенно мне нравятся скверы возле станции метро «Московская» и Парк Победы: такие уютные уголки природы – красота. Насчёт изменений сложно судить, но знаю, что на Московском шоссе есть заброшенный мясокомбинат «Самсон». Хотелось бы, чтобы его как-то облагородили: признали бы памятником архитектуры, открыли там музей или общественное пространство.



Валентина Агафонова, пенсионерка:

– На мой взгляд, Московский район – самый благополучный для жизни. Здесь интересно: много мероприятий, есть куда пойти погулять, как провести досуг. Хотелось бы организовать побольше экскурсий. Раньше раз в квартал можно было ездить в Стрельну, в Гатчину, по местным достопримечательностям. Теперь, к сожалению, получается реже. Но хорошо, что в районе многое делается для тех людей, которые живут одни: работает Совет ветеранов, досуговые центры. Любой человек может туда прийти, пообщаться, найти новые знакомства и занятие по душе.

Записал Пётр Молчун, фото автора

Тимуровцы снова в деле

С начала июня приступил к работе молодёжный трудовой отряд муниципального образования Звёздное. Весь месяц ребята будут благоустраивать территорию нашего округа: убирать мусор с газонов, подметать дорожки во дворах, приводить площадки в порядок.

Подростки Петербурга проводят лето по-разному: кто-то гуляет с друзьями, кто-то путешествует или уезжает в лагерь. А есть ребята, которых жители каждый день видят во дворах округа в жёлто-зелёной спецодежде: они работают в составе бригады молодёжного трудового отряда МО Звёздное.

Программа временного трудоустройства подростков утверждена Правительством города. Организовать подрост-

ковые отряды помогает общественная организация «Мир молодёжи». Любой подросток с 14 лет до 17 лет может подать заявление в своё муниципальное образование или службу занятости. Остаётся лишь пройти медосмотр, получить справку о здоровье и подписать договор. Формировать бригады начинают в мае. В каждой – примерно по 20 человек. Согласно трудовому законодательству, ребята работают не более четырёх

часов в день, выполняя задачи от работодателей. Этим летом бригада МО Звёздное занимается благоустройством дворов, получая не только зарплату, но и начальные навыки трудовой дисциплины. Для каждого молодого работника заводится электронная трудовая книжка, и стаж в отрядах обязательно будет там отмечен.

– Работа у трудотрядов бывает разная: в налоговой, библиотеке, садово-парковом хозяйстве, в прошлом году были задействованы в волонтерских проектах, а сейчас работаем с муниципалами, – рассказывает бригадир-наставник трудового отряда Звёздного Ольга Тюпышева. – Этим летом у нас работают 14 человек, но число участников отряда может достигать до 20–25. Трудовой день ребят длится с 10:00 до 14:00 и оценивается в 750 рублей. Сколько дней отработал, столько и получил!

Ребята признаются, что пошли в трудотряд, потому что хотели заниматься чем-то полезным, а не просто сидеть дома. Полина Жандарова узнала про возможность поработать от папы, и уже копит на косметичку, одежду, новый телефон и чехол для него. Говорит, работа нравится, в следующем году тоже собирается устроиться в бригаду. А вот Александра Шулгина рассказала, что немного устаёт, так как к физическому труду не привыкла. В прошлом году девятиклассница



работала в библиотеке: организовывала мероприятия, квест по Достоевскому, помогала проводить фестивали и акции. По её словам, здесь она впервые в жизни увидела грабли и приобрела опыт такой деятельности.

Бригадир отмечает трудолюбие ребят. По её словам, юные работники хорошо понимают свои задачи и усердно их выполняют.

– Прделанную работу я обязательно проверю. Но ребята в этом году хорошие, с ними инте-

ресно, легко, и общаемся мы на равных. Я даже молодею! – улыбается Ольга Тюпышева. – В прошлом году я работала с детьми, за которыми надо было строго следить. С дисциплиной там была беда. Но в большинстве случаев в летние отряды приходят ребята из благополучных семей. И я очень рада, что родители заранее приучают детей к труду.

Арина Дяденко,
фото автора

ОФИЦИАЛЬНО

**МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ
ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ГОРОДА ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ЗВЁЗДНОЕ**

ШЕСТОЙ СОЗЫВ

РЕШЕНИЕ

18 июня 2024 года

№ 5-3

О назначении выборов депутатов Муниципального Совета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципального округа Звёздное седьмого созыва

В соответствии с пунктами 1, 3, 6 и 7 статьи 10 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктами 1, 2 и 5 статьи 5 Закона Санкт-Петербурга от 21 мая 2014 года № 303-46 «О выборах депутатов муниципальных советов внутригородских муниципальных образований города федерального значения Санкт-Петербурга», Муниципальный Совет внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципального округа Звёздное

РЕШИЛ:

1. Назначить выборы депутатов Муниципального Совета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципального округа Звёздное седьмого созыва по многомандатным избирательным округам №№ 1, 2, 3, 4 на 8 сентября 2024 года.
2. Направить заверенную копию настоящего решения в Территориальную избирательную комиссию № 48, Санкт-Петербургскую избирательную комиссию.
3. Опубликовать настоящее решение в газете «Звёздная газета» не позднее чем через пять дней со дня его принятия.
4. Разместить настоящее решение на официальном сайте внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципального округа Звёздное в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на исполняющего обязанности Главы муниципального образования, исполняющего полномочия председателя Муниципального Совета Манукова Т. М.

**И. о. Главы муниципального образования,
исполняющего полномочия председателя Муниципального Совета**

Т. М. Мануков

**Ищем героев
для рубрики,
посвящённой
Году семьи в России**

Дорогие читатели! В Год семьи мы запустили рубрику, где регулярно рассказываем о том, насколько разные и удивительные семьи живут в нашем округе: молодые пары и юбиляры супружеской жизни, многодетные и семьи с опекаемыми детьми. А может, у вас сложилась спортивная или профессиональная династия?

Если вы хотите стать героем новой рубрики, напишите нам на электронную почту gazeta@zvezdnaya.com и немного расскажите о себе.

С самыми интересными семьями побеседует корреспондент «Звёздной газеты» и расскажет о них на страницах нашего издания.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Дали рекордам свои имена

Ежегодные соревнования «Мы хотим всем рекордам наши звонкие дать имена» снова собрали ребят из округа Звёздное на стадионе 356-й школы (ул. Ленсовета, 68). Спортивный праздник организовал наш муниципалитет при поддержке молодёжно-подросткового центра «Московский». Участники смогли показать себя в беге, подтягивании, скакалке, прыжках, рывке гири, играх с мячом, эстафете и других состязаниях.



Ирина Богомазова, депутат МО Звёздное, руководитель МПЦ «Московский»:

– Есть основные виды спорта, которые включены в систему ГТО. Именно они составляют основу наших состязаний. Но мы стараемся разнообразить программу, дополнить её «весёлыми стартами», чтобы ребятам было интереснее. Многим пришлось непросто: ведь между собой соревнуются ребята разных возрастов. С другой стороны, младшие тоже показывают отличный результат: например, в скакалке. А старшие – чемпионы в поднимании гири. С ней справятся только самые сильные: гиря весит 16 кг. Меня удивило, что девчонки сегодня тоже захотели её поднимать!



Тигран Мануков, и. о. Главы МО Звёздное:

– Мы стараемся привлечь молодёжь к активным видам спорта и командным играм на улицах. Так они будут крепкими и здоровыми! Все спортсмены сегодня молодцы, особенно самые юные, самые упорные. В этом году желающих принять участие в соревнованиях стало больше, это очень радует!

Поздравляем победителей в общекомандном зачёте!

I место – «Октябрь-2»;
II место – «53-1»;
III место – «Белая жемчужина».



По результатам турнира и. о. Главы МО Звёздное Тигран Мануков и местный депутат Ирина Богомазова наградили победителей как личных, так и командных зачётов.

Фото: Арина Дяденко

НАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Как уберечь ребёнка от выпадения из окна?



В связи с неоднократными случаями выпадения малолетних детей из окон жилых домов муниципальное образование Звёздное обращается к жителям округа с убедительной просьбой не оставлять малышей без присмотра, соблюдать элементарные правила безопасности. Особенно актуальным это становится в летний период, поскольку возрастает вероятность трагических случаев.

При выпадении из окна в большинстве случаев дети получают тяжёлую сочетанную травму, которая сопровождается черепно-мозговыми травмами, повреждением центральной нервной системы, конечностей, костей, внутренних органов (разрывом печени и селе-

зёнки), что требует длительного лечения и восстановления, которое может исчисляться неделями, а то и месяцами. Иногда ребёнок так и не может полностью восстановить здоровье и остаётся инвалидом на всю жизнь. Нередки случаи, когда ребёнок умирает на месте или по дороге в больницу.

Существует ряд правил, которые помогут вам избежать трагедии.

1. Не оставляйте окна открытыми, даже когда вы с малышом в одном помещении. Достаточно отвлечься на секунду, которая может стать последним мгновением в жизни ребёнка.
2. Не используйте москитные сетки без соответствующей защиты окна. Ре-

бёнок видит некое препятствие впереди, уверенно опирается на него и в результате может выпасть вместе с сеткой, которая не рассчитана на вес даже годовалого малыша.

3. Не оставляйте мебель поблизости от окна, чтобы ребёнок не имел возможности взобраться на подоконник.

4. Не позволяйте детям прыгать на кровати или другой мебели, расположенной вблизи окон.

5. Установите на окна блокираторы, препятствующие открытию окна ребёнком самостоятельно.

**Сделайте ваше окно безопасным!
Не допустите гибели вашего ребёнка!**

По информации gov.spb.ru

ВОЕНКОМАТ ИНФОРМИРУЕТ

Информация о призыве граждан на военную службу

В соответствии со статьёй 22 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» граждане мужского пола в возрасте от 18 до 30 лет, состоящие на воинском учёте или не состоящие, но обязанные состоять на воинском учёте и не пребывающие в запасе, подлежат призыву на военную службу.

По общему правилу, установленному статьёй 25 Федерального закона, призыв граждан осуществляется на основа-

нии Указов Президента Российской Федерации два раза в год с 1 апреля по 15 июля и с 1 октября по 31 декабря. Очередной призыв проходит в период с 1 апреля по 15 июля 2024 года.

В это время всем гражданам мужского пола 1997–2006 годов рождения, зарегистрированным на территории Московского района, необходимо явиться в военный комиссариат по адресу: Московский проспект, 110, для выполнения мероприятий, связанных с призывом.

Если у гражданина есть право на отсрочку, ему необходимо представить подтверждающие документы.

Также следует принести медицинские справки, которые могут иметь значение для принятия решения о годности к военной службе.

По информации военного комиссариата Московского района

60 лет успеха и достижений

В этом году отмечает свой юбилей гимназия № 526 Московского района – 60 лет с момента основания. В преддверии выпускных балов и праздника «Алые паруса» корреспондент «Звёздной газеты» пообщался с руководством, учителями и учениками этого образовательного учреждения.

История гимназии началась в 1964 году. Именно тогда на Алтайской улице, 15, открыла свои двери среднеобразовательная школа № 526. Однако благодаря усилиям коллектива и успехам учеников в 1992 году школа получила официальный статус гимназии.

Сегодня учреждением руководит заслуженный учитель России Наталья Александровна Белаш. Гимназия гордится не только своей историей и традициями, но также и современными достижениями. Уже много лет подряд она входит в топ-500 лучших школ России.



– История нашей гимназии наполнена яркими событиями, достижениями и трудностями, которые преодолевались совместными усилиями педагогов, учеников и их родителей, – рас-

сказывает директор гимназии Наталья Александровна. – Мы гордимся выпускниками, которые достигли впечатляющих успехов в учёбе, спорте, искусстве и других областях. Это повод для радости и гордости для всех нас. В нашей школе ребята становятся не только умнее, но и сильнее, ответственнее, подготовленнее к вызовам будущего. Мы с педагогическим коллективом радуемся за каждого из учеников, ценим их достижения и верим, что они продолжат двигаться вперёд, достигая новых вершин. Конечно, история гимназии продолжится с новыми поколениями учеников, но каждый выпуск навсегда остаётся в сердце нашего педагогического коллектива.

На сегодняшний день в 526-й гимназии ведут свою профессиональную деятельность пять педагогов-отличников народного образования, 17 педагогов – почётных работников общего образования РФ, три педагога имеют звание «Заслуженный учитель России». Кроме того, в коллективе есть доктор и кандидаты наук, победители конкурсов педагогического мастерства.

Гимназия является лидером олимпиадного движения: её ученики регулярно становятся победителями и призёрами ре-



Праздник «Последнего звонка» в 2024 году прошёл в КДЦ «Московский»

гионального и заключительного этапов школьных олимпиад, а также призёрами и победителями Национальной технологической олимпиады. Успешно участвует 526-я и в федеральных проектах и конкурсах, таких как «Большая перемена».

Держать высокий уровень образования гимназии позволяет то, что в центре внимания педагогов находится не только общеобразовательная программа, но и разностороннее развитие учеников. Коллектив постоянно работает над созданием комфортной и творческой атмосферы, раскрытием талантов и интереса к знаниям каждого ученика. Благодаря индивидуальному подходу к

учащимся, выпускники гимназии показывают высокие результаты на экзаменах и успешно поступают в лучшие университеты страны и за границы.

Директор гимназии создала уникальную и доброжелательную атмосферу, где каждый ученик чувствует внимательное отношение к себе. Наталья Александровна не просто руководитель учебного заведения, она знает каждого ученика лично, всегда находит время, чтобы поговорить и помочь в решении проблем.

Более 25 лет в гимназии существует школьный хор «Вдохновение». По словам директора, дети занимаются вокалом с огромным удовольствием. Большим стиму-

лом для ребят являются выступления на различных конкурсах и внутришкольных мероприятиях.

В этом году в гимназии состоялись XXVII гимназические чтения «Наука на Алтайской». Это научно-практическая конференция, в рамках которой учащиеся 5–11 классов представляют в гимназии результаты своей проектной и исследовательской деятельности.

Ежегодно увеличивается число выпускников гимназии, получивших медали и показавших на итоговых испытаниях (ЕГЭ) наивысший результат по предметам. В 2022/2023 учебном году медаль «За особые успехи в учении» получили девять гимназистов, почётный знак «За особые успехи в обучении» получили восемь человек, результат в 100 баллов по различным предметам показали шесть учащихся гимназии.

За 60 лет работы гимназия воспитала множество талантливых и успешных людей. Юбилейный «Последний звонок» было решено отпраздновать по-особенному. Получилось целое шоу, которое прошло не в стенах гимназии, а в КДЦ «Московский».

Дарья Филиппова,

фото: Кристина Клементьева, Денис Стенько

Мы обсудили с одним из классных руководителей и учениками тему «Последнего звонка», воспоминаний о гимназии и прощания со школьными годами.



Яна Арнольдовна Филиппова,
классный руководитель
11 В класса:

– Если честно, до того, как сама начала работать в школе, она не занимала центральное место в моей жизни, поэтому свой выпускной и последний звонок помню неярко. Однако всё изменилось, когда стала учителем, и сейчас гимназия

– мой второй дом, в который я готова бежать даже в выходные. Теперь помню каждое событие школьной жизни, связанное с моими учениками и выпускниками. Больше всего люблю свою работу за пытливість ума учеников и отдачу, которую от них получаю. Именно дети заставляют меня быть таким учителем, каким я являюсь на сегодняшний день. Желаю гимназии № 526, чтобы этот юбилей стал новым этапом на пути к успехам, ярким событиям и свершениям.



Дарья Морозова,
выпускница гимназии
2024 года:

– Я пришла в гимназию в шестом классе, в период, когда как раз появляется настоящая дружба. И здесь обрела друзей, с которыми мы точно продолжим общение за пределами школы. У нас было много поездок с классом в другие города,

каждая из них – отдельное яркое воспоминание. Но особенно запомнился последний учебный год: мы получили новый опыт в организации мероприятий, чего стоит одна подготовка к «Последнему звонку». Признаться честно: уже скучаю по школьной атмосфере, хотя прошла всего пара недель. Желаю гимназии держать высокую планку и продолжать идти в ногу со временем. Пусть она остаётся такой же, какой мы её запомнили.



Светлана Меденцова,
выпускница гимназии
2024 года:

– Самое ценное, что я обрела в гимназии, не только знания, но и хорошее окружение. Подготовка к «Последнему звонку» укрепила отношения в нашей параллели, и от этого было особенно грустно прощаться со школьными годами. Всё закончилось в одночасье, и мне до сих пор трудно осознать, что этот период позади. Советую будущим выпускникам не забывать наслаждаться жизнью и ценить последние школьные моменты. У меня остались очень тёплые воспоминания о гимназии и хорошие отношения с одноклассниками и учителями. Хочу пожелать учителям терпения, а гимназии продолжения развития не только в образовательной сфере, но и активной школьной жизни.

Обращайтесь в приёмную депутата Государственной Думы Виталия Милонова

В администрации Московского района по адресу: **Московский пр., 129, каб. 172**, помощники депутата Госдумы РФ Виталия Милонова осуществляют регулярный приём жителей.

Приём ведётся по средам с 11:00 до 14:00. Записаться на приём можно по телефону: **913-77-08**.

В приёмной депутата Милонова также проводятся бесплатные первичные консультации юриста. Предварительная запись по телефону: **388-98-84**.



Гроссмейстер против 16-ти досок

В нашем округе прошла встреча с одним из самых молодых гроссмейстеров в истории Сергеем Карякиным. Молодые шахматисты из Звёздного не только пообщались с чемпионом мира, но и показали своё мастерство в шахматном бою с ним.



Одновременная игра на 16-ти досках со звездой шахмат Сергеем Карякиным состоялась благодаря содействию «Молодой Гвардии Единой России». Мероприятие прошло в новом шахматном клубе «Чесменский» (ул. Гастелло, 7).

На расставленных по кругу столах развернулся настоящий праздник шахматного мастерства. Играть было непросто, причём как ребятам, так и самому Сергею. Ребята обдумывали каждый шаг, записывали ходы и переживали за результат. Каждый был максимально сосредоточен на партии и пытался предугадать дальнейший ход именитого гроссмейстера.

– Удержаться против Сергея Александровича оказалось очень трудно, – отметил юный шахматист Дмитрий Пянковский. – Он сильный игрок, я много про него читал. Но мне понравилось, спасибо ему за такой опыт!

Сам Сергей Карякин подчеркнул высокий уровень ребят и поблагодарил их за достойную игру. После завершения шахматных баталий гроссмейстер наградил игроков сертификата-

ми на поездку в «Артек», ответил на многочисленные вопросы гостей и рассказал ребятам о своей карьере.

– У меня довольно насыщенный путь, но самыми значимыми достижениями стали, конечно же, победы в чемпионатах мира по быстрым и блиц-шахматам, – сказал Карякин. – Было очень приятно получать титулы чемпиона. Тогда я понял, что всё было не зря: всю жизнь к этому стремился и работал на результат. Чувствовал, что это моё и всегда мечтал стать чем-

пионом мира. А любые цели до этого были промежуточными.

Глядя на трудолюбие и усидчивость маленьких шахматистов, Сергей Карякин вспомнил себя пятилетнего, когда только начал увлекаться игрой. А уже в девять лет он завоевал звание чемпиона Европы среди шахматистов в возрасте до 10-ти. Вскоре, выполнив соответствующую норму, в возрасте 12 лет Сергей стал самым юным гроссмейстером в истории шахмат, войдя в Книгу рекордов Гиннеса.

Однако в ноябре 2016 года в Нью-Йорке рекордсмен не смог завоевать титул чемпиона мира, уступив норвежцу Магнусу Карлсену. Сам Сергей признаётся: это была самая сложная игра в его карьере.

– Конечно, стараюсь не проигрывать, но проигрыш тоже должен приносить пользу, – уверен Карякин. – Главное, философски к этому относиться и работать над ошибками, чтобы больше их не повторять. Даже после сложных турниров у меня никогда не было желания бросить шахматы. Они прокачивают разные навыки: стратегическое

мышление, планирование своих поступков, просчитывание разных жизненных ситуаций. Так что мы с ними неразлучны, они мне помогают и по сей день.

За спиной Карякина огромный опыт: победы в первенствах по быстрым шахматам, в командных чемпионатах и турнирах претендентов, побитые рекорды и игры в разных странах.

Сейчас гроссмейстер является членом Общественной палаты РФ и первым заместителем председателя комиссии по физической культуре, спорту и здоровому образу жизни. А с 2023 года – президентом Федерации шахмат Подмоскovie.

Шахматный клуб «Чесменский», в котором проходила встреча, открылся в мае этого года на ул. Гастелло, 7. По словам руководителя «Чесменского» Кирилла Анненкова, именно шахматы были и остаются популярными среди юных петербуржцев, а шахматные площадки Московского района продолжают динамично развиваться.

Арина Дяденко,
фото автора



Поздравляем с юбилеем!

Депутаты Муниципального Совета МО Звёздное от всей души поздравляют жителей округа, отметивших день рождения в мае!



95 лет

Ширяева Нина Алексеевна

93 года

Бобовкина Нина Фёдоровна

92 года

Александрова Мария Ивановна
Прохорова Наталия Ивановна
Элинсон Лидия Алексеевна

91 год

Мартемьянова Мая Павловна

90 лет

Белова Валентина Васильевна
Подплетенная Галина Михайловна
Шаралапова Олимпиада Алексеевна

85 лет

Балашова Ирина Александровна
Гаврилова Людмила Григорьевна
Ефременкова Инна Тарасовна
Козлов Геннадий Тимофеевич
Матвеева Антонина Михайловна
Неклюдова Тамара Михайловна
Семенюк Юрий Фёдорович

80 лет

Чертова Елена Романовна

75 лет

Хрусталёва Лариса Александровна

70 лет

Синельникова Ирина Ильинична

Внимание супругов-юбиляров

Для семейных пар, отмечающих **50 и 60 лет брака в 2024 году**, МО Звёздное планирует организовать торжественное мероприятие.

Чествование юбиляров семейной жизни пройдёт в **конце 2024 года**. Заявки от желающих для участия в празднике принимаются **заблаговременно!** Уже сейчас вы можете подать свои данные по адресу: **ул. Алтайская, 13, каб. 16.**

Телефон для справок:
371-28-72.

Необходимо предоставить копии паспорта (страницы с ФИО и пропиской) и документа, подтверждающего семейное положение.

Где можно взять свежий номер «Звёздной газеты»?

Дорогие читатели! Напоминаем, что наша газета ежемесячно распространяется по общедоступным стойкам, расположенным по следующим адресам:

- ▶ Местная администрация МО Звёздное (Алтайская ул., 13);
- ▶ Администрация Московского района (Московский пр., 129);
- ▶ Библиотека друзей (Московское ш., 2);
- ▶ Театр «Алеко» (пр. Ю. Гагарина, 42);
- ▶ Дворец детского (юношеского) творчества (Алтайская ул., 24);
- ▶ Компьютерный центр технического творчества (ул. Ленсовета, 35);
- ▶ Молодёжно-подростковый центр «Московский» (Алтайская ул., 37);
- ▶ Молодёжно-подростковый клуб «Юность» (Московское ш., 14);
- ▶ Молодёжно-подростковый клуб «Октябрь» (Пулковская ул., 11);

- ▶ Молодёжно-подростковый клуб «Надежда» (Авиационная ул., 11);
- ▶ Молодёжно-подростковый клуб «Луч» (Московский пр., 216);
- ▶ Молодёжное пространство «На Звёздной» (Звёздная ул., 16А);
- ▶ КЦСОН Московского района (ул. Ленсовета, 4);
- ▶ Клуб «60+» КЦСОН Московского района (Московское ш., 16, корп. 1).

Газета доставляется также в общественные организации и другие социальные учреждения округа.

Кроме того, в день выхода электронная версия газеты оперативно размещается на сайте МО Звёздное: **mozvezdnoe.pf** и в группе округа во «ВКонтакте»: **vk.com/moe_zvezdnoe**. Таким образом, жители могут сами выбрать: либо взять газету со стойки, либо скачать её в электронном виде.